Az adott szorzat elsé két tényez@jének csak agy van értelme, ha T' és U nem esnek B-be. Ekkor P és @ is kiilonb6z6k
B-t6l, mert kiilonben a kornek harom kiilonb6z6 pontja lenne AB-n; ezek szerint B nincs rajta a korén. Hasonléan
A is és C is vagy kiviil van a koron, vagy beliil. A kor altal létrehozott hat metszéspont koziil azonban 2-2 egybe is
eshet, ha ti. a kor az illet6 oldalt vagy meghosszabbitasat éppen érinti.

Mivel a P és @, az R és S, a T és U pontparok az adott szorzatban azonos szerepet jatszanak, valaszthatjuk a
betiizést ugy, hogy az ST ivek egyikén ne legyen tovabbi metszéspont, mas szdéval, hogy P, @, R, U ugyanazon az ST
iven legyenek. Igy az S, U és T, R pontparokat osszekotve az ASU és AT R haromszogek hasonlok, mert U, ill. R-nél
levs szogiik a kornek jires” ST ivén nyugvo keriileti szogek, A-nél levs szogeik pedig vagy azonosak (ha A a kordn
kiviill van, 1. abra), vagy egymasnak cstcsszogei (ha A bels6 pont, 2. dbra), tehat paronként egyenldk.

Ebbdl az adott osztoviszony-szorzat azon négy szakaszanak abszolut értékére, melyeknek egyik végpontja A:
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szavakban: egy allanddé A ponton at a korhoz hazott szel6k metszeteinek, ill. egy allandé A ponton atmend hurok
metszeteinek szorzata allando.
Hasonléan kapjuk, hogy
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Innen méar lathato, hogy a bizonyitand6 osszefiiggés abszolut értékben (minden szakaszt pozitivnak véve) helyes.
Hogy osztoviszonyokra térhessiink atfl] amelyekben szakaszok helyett iranyitott (azaz elGjeles) utak hanyadosarél
van sz0 —, csak azt kell belatnunk, hogy az (1) és a bel6le kovetkezs (2) és (3) Osszefiiggések akkor is érvényesek, ha

ILasd ezek fogalmat illetSen pl. Kdrteszi Ferenc cikkét ,A Menelaos- és a Ceva-féle tételrsl” lapunk XI. kdtetének 67—75. oldalan (1955
november).



a haromszog oldalegyenesein iranyitast vezetiink be — az utakat pl. A-t6l B, B-t6l C és C-t6l A felé véve pozitivnak.
Ugyanis A az R és S, ill. T és U alappont-parokra vonatkozoéan egyforman vagy kiilsé vagy belsé pont (1-2. abréak),
tehat (1) két oldalan egyenld jeld hanyadosok allnak, (2') és (2”) elGjellel is érvényesek.

Megjegyzés: A megoldasok nem tértek ki az elGjelek kérdésére. Felhivjuk olvasdink figyelmét az idézett cikkre és
altalaban is lapunk régebbi kéteteinek tanulmanyozaséra.



